

**Pe scurt.**
**Vrei să vezi cum se lucrează la Guvern? Ai ocazia să faci practică!**

Premierul Viorica Dăncilă a anunțat miercuri că urmează să fie lansată o nouă ediție a Programului de internship al Guvernului. „Prin acest internship, care se va desfășura între 16 iulie și 14 septembrie, tinerii vor putea să se familiarizeze cu lucrul în administrația centrală”, a declarat Dăncilă. Potrivit șefei Executivului, prin acest program, 200 de tineri vor putea să își desfășoare activitatea în cadrul Guvernului României, în ministere și în instituții subordonate autorităților centrale. „Condițiile de participare vor fi făcute publice și profit de această ocazie să le urez tuturor tinerilor care vor participa la acest internship mult succes”, a mai spus Dăncilă. Programul oficial de internship al Guvernului României, ediția 2018, se va desfășura sub egida Centenarului Marii Uniri de la 1918, potrivit site-ului [internship.gov.ro](http://internship.gov.ro). Conform sursei citate, cei care vor să facă practică la Guvern își pot depune candidaturile online în perioada 19 aprilie - 14 mai. Până în 3 iunie are loc evaluarea candidaturilor. Interviuurile online cu cei selectați vor avea loc în perioada 4 - 22 iunie. În 29 iunie vor fi anunțate rezultatele finale. Programul se va deschide oficial în 16 iulie și se va finaliza în 14 septembrie.

**Klaus Iohannis trimite Legea Referendumului fix la CCR**

Președintele Klaus Iohannis a spus miercuri că nu va promulga Legea referendumului în forma în care i-a fost trimisă, având nemulțumiri în legătură cu aceasta. Șeful statului a precizat că va cere și punctul de vedere al Curții Constituționale a României (CCR). „Așa cum a ajuns acum la mine nu va fi promulgată. Am oarece nemulțumiri în privința ei și voi cere opinia Curții Constituționale”, a declarat Iohannis. Plenul Camerei Deputaților a adoptat în 4 aprilie, în calitate de for decizional, cu 195 de voturi „pentru”, 71 de voturi „împotriva” și 6 abțineri, Legea Referendumului, în forma trimisă la reexaminare de către președinte Klaus Iohannis. Astfel, aceasta urmează să ajungă din nou la președinte pentru promulgare în forma inițială. Potrivit textului legii, „cetățenii sunt chemați să își exprime voința prin vot în cadrul referendumului național cu privire la revizuirea Constituției în ultima duminică a perioadei de 30 de zile prevăzută în Constituție, calculată de la data adoptării de către Parlament a proiectului legii constituționale, Guvernul având obligația de a aduce la cunoștința publică, de îndată, prin mijloace de comunicare în masă, textul acestuia și data referendumului”.

**S-a înființat comisia care va schimba legile securității naționale**

Plenul comun al Camerei Deputaților și Senatului a aprobat miercuri, cu 208 voturi „pentru” și 92 „împotriva”, înființarea Comisiei parlamentare speciale privind analizarea și actualizarea cadrului normativ cu incidență în domeniul securității naționale. Potrivit unor surse politice, comisia va fi condusă de deputatul PSD Gabriel Vlase. „Având în vedere cadrul normativ învechit și neadaptat nevoii de a răspunde amenințărilor și provocărilor la adresa securității naționale, în considerarea necesității întăririi controlului parlamentar asupra activității autorităților și instituțiilor din sfera securității naționale, luând în considerare transformările survenite în sistemul global de securitate, precum și angajamentele asumate de România ca stat membru al UE și NATO, ținând cont de deciziile CCR care au declarat neconstituționale o serie de prevederi din legile privind securitatea națională, se constituie comisia specială comună privind analizarea și actualizarea cadrului normativ cu incidență în domeniul securității naționale”, se arată în hotărârea adoptată de Parlament.

**Cu 5% mai mult decât în 2017**

# Constănțenii și-au plătit taxele într-o veselie! Au crescut încasările

În prima parte a acestui an, constănțenii s-au dovedit a fi mult mai conștiincioși în ceea ce privește achitarea taxelor și impozitelor locale. Serviciul Public de Impozite și Taxe Constanța anunță că, în perioada ianuarie-martie 2018, totalul sumelor încasate de la persoanele fizice și juridice este de 116.953.062 lei, reprezentând 68% din valoarea încasărilor estimate. De asemenea, s-a înregistrat creșterea încasărilor din impozite și taxe locale cu 5% mai mult față de anul 2017. „Precizăm că în primul trimestru al anului 2018 s-a înregistrat o creștere de 48% a sumelor provenite din tranzacțiile efectuate online, față de aceeași perioadă a anului precedent. Totodată, la sumele achitate pe site-ul [www.spit-ct.ro](http://www.spit-ct.ro) s-a înregistrat o creștere de 40%, iar cele achitate prin intermediul aplicației E-tax Mobile s-au dublat. Pe această cale, instituția mulțumește cetățenilor care au ales achitarea online a sumelor datorate și încurajează constănțenii să utilizeze serviciile online puse la dispoziție pe site-ul [www.spit-ct.ro](http://www.spit-ct.ro)”, se arată într-un comunicat SPIT.

**■ ÎNCĂ VĂ MAI PUTEȚI PLĂTI TAXELE ȘI IMPOZITELE** ■ Dacă nu v-ați plătit încă taxele aferente primului semestru al anului 2018, încă mai puteți face acest lucru, chiar dacă a trecut data scadentă. Însă, trebuie să știți că sunteți obligat să scoateți mai mult din buzunar pentru că, pe lângă datoria de bază, aveți de plătit și penalitățile de întârziere în cuantum de 1% pe lună din valoarea impozitului. Pentru a achita obligațiile fiscale, nu este obligatoriu să vă deplasați la ghișeele SPIT. Aveți la dispoziție și alte modalități de plată de la distanță. De exemplu, accesând site-ul secțiunea „Servicii online / Plata online a impozitelor”, sau direct la link-ul <https://etax.spit-ct.ro>, puteți plăti obligațiile fiscale direct din fața calculatorului. Datoriile la bugetul local pot fi achitate și prin intermediul



aplicației Etax Mobile SPIT Constanța, de pe dispozitivele mobile cu sistem de operare Android sau iOS. Tot online, taxele și impozitele se mai pot plăti utilizând platforma <https://www.ghiseul.ro>.

**■ IMPOZITELE SE POT PLĂTI ȘI PRIN BANCĂ** ■ Impozitele se pot achita și la bancă, prin ordin de plată, ori cu numerar, la agențiile Garanti Bank și Banca Transilvania din Constanța. Constănțenii care dețin un cont la Banca Transilvania pot utiliza serviciul „Direct Debit”. Aceasta constă în debitarea de către bancă a contului contribuabilului, cu sumele datorate și indicate de către acesta, în urma încheierii unei convenții de plată prin direct debit intrabancar. O altă metodă care îi poate scăpa pe constănțeni de dureri de cap este ordinul de plată predefinit, ce reprezintă predefinierea SPIT în lista furnizorilor, prin accesarea serviciului de Internet Banking. Tot cu ajutorul cardului bancar se pot plăti taxele la standul SPIT de la centrul comercial VIVO!. Dacă dețineți card bancar de la Banca Transilvania sau Garanti Bank, aveți posibilitatea să achitați în

cinci rate egale. Nu în ultimul rând, șoferii pot plăti datoriile la bugetul local la orice benzinărie OMV-Petrom din municipiu, prin serviciul Westaco Express. De asemenea, obligațiile fiscale pot fi achitate prin numerar, la toate oficiile Poșta Română din Constanța.

**■ CARE ESTE PROGRAMUL CU PUBLICUL LA GHIȘEE** ■ Dacă preferați să vă plătiți taxele și impozitele la ghișee, trebuie să țineți cont de programul cu publicul. Agențiile fiscale din str. Sulmona nr. 22, str. Atelierelor nr. 6, b-dul Alexandru Lăpușeanu nr. 116C (în incinta City Park Mall, aripa nouă, etaj I), str. Badea Cârțan nr. 3 și str. Nicolae Grindeanu nr. 66 sunt deschise publicului luni, marți, miercuri și vineri de la 8.30 la 16.30, iar joi, între 8.30 și 18.30. De asemenea, ghișeul din str. Dumbrăveni nr. 1 (cartierul Palazu Mare) are program luni, între orele 8.00 și 16.00, iar miercuri și vineri, între orele 8.00 și 12.00. Nu în ultimul rând, ghișeul unic din incinta Poliției Rutiere (b-dul I.C. Brătianu nr. 246) este deschis de luni până vineri, între 8.30 și 16.30.

**Amenzi de sute de lei pentru necivilizați, de la Poliția Locală**

## Nu fumați și nu înjurați în public! Altfel, sunteți bun de plată!

Polițiștii locali acționează atât din oficiu, cât și la solicitarea cetățenilor pentru combaterea încălcării normelor de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice precum și a menținerii curățeniei și protejării mediului pe raza municipiului Constanța. Astfel, la data de 17 aprilie, în intervalul orar 6.00 - 22.00, lucrătorii instituției au verificat zona cuprinsă în perimetrul dintre Bulevardul Aurel Vlaicu, Strada Dreptății, Strada Ștefan cel Mare, Aleea Umanității, Strada I.L. Caragiale, Cartierul Poarta 6, Cartierul Km 4-5,

Faleza Cazinoului, Zona Peninsulară precum și în parcurile constănțene. Pe parcursul activității au fost aplicate în domeniul ordinii și liniștii publice 8 sancțiuni contravenționale în valoare totală de 1.700 lei. Printre infracțiunile constatate se numără răscolirea gunoiului din containerele din zona Poarta 6 (o sancțiune de 400 de lei), aruncarea gunoiului pe domeniul public din zona Faleză Cazinou Constanța și str. Dreptății (o sancțiune de 400 lei), proferarea de injurii în public (zona Km 4-5 - o sancțiune de 200 lei), apelarea

în mod repetat la mila publicului pe str. Ștefan cel Mare (o amendă de 100 lei), refuzul de a se legitima (o sancțiune de 100 lei) și fumat în Parcul Tăbăcărie (două sancțiuni a câte 100 de lei). „Menționăm că, activitățile vor continua, iar pe această cale solicităm constănțenilor să respecte normele legale în vigoare în ceea ce privește menținerea curățeniei în orașul nostru pentru a nu se ajunge în situații similare celor expuse anterior”, se arată într-un comunicat al Poliției Locale.